
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України

«Про внесення змін до про внесення змін до Цивільного кодексу 
України та інших законодавчих актів України щодо законодавчого 
забезпечення збереження права на компенсації, виплати і доплати, 

призначені спадкодавцеві за рішенням суду, за членами його сім’ї та 
спадкоємцями»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
У процесі роботи зі зверненнями громадян було виявлено, що на практиці 

існує проблема, коли особа захистила у суді свої права та отримала рішення суду 
про зобов’язання Пенсійного фонду України виплатити їй недоплачені суми 
пенсії або належні виплати чи компенсації, проте виконання відповідного 
рішення суду відбувається зі значними затримками. Зокрема виявлено, що в 
окремих випадках належні кошти не виплачуються роками.

У зв’язку з цим неодноразово виникають ситуації, коли особа, яка добилась 
відповідного рішення суду, помирає ще до фактичного виконання такого 
рішення суду, а сума, яку така особа відсудила, не включається в спадщину, її не 
можуть отримати члени сім’ї відповідної особи.

З огляду на вищевикладене і було визначено необхідність вжиття заходів 
для забезпечення на законодавчому рівні належного механізму, щоб ці суми, 
борги Пенсійного фонду України за рішенням суду перед особою, включались в 
загальну спадщину або виплачувались членам сім’ї відповідної особи.

2. Мета і цілі прийняття акта
Метою запропонованих змін є законодавче забезпечення збереження права 

на компенсації, виплати і доплати, призначені спадкодавцеві за рішенням суду, 
за членами його сім’ї та спадкоємцями.

3. Загальна характеристика та основні положення акта
Законопроектом пропонуються зміни до Цивільного кодексу України і 

Закону України «Про пенсійне забезпечення».
Зокрема, змінами до Цивільного кодексу України пропонується:
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- передбачити, що компенсації, виплати і доплати, призначені 
спадкодавцеві за рішенням суду, не належать до переліку того, що не входить до 
складу спадщини;

- прописати компенсації, виплати і доплати, призначені спадкодавцеві за 
рішенням суду, в існуючий у законодавстві механізм, коли вони передаються 
членам сім'ї спадкодавця, а у разі їх відсутності – входять до складу спадщини.

У свою чергу змінами до Закону України «Про пенсійне забезпечення» 
також пропонується прописати компенсації, виплати і доплати, призначені 
спадкодавцеві за рішенням суду, в існуючий у законодавстві механізм, коли вони 
передаються членам сім’ї спадкодавця, а у разі їх відсутності – входять до складу 
спадщини.

4. Стан нормативно-правової бази
Основу нормативно-правової бази у цій сфері становлять Конституція 

України, Цивільний кодекс України, Закон України «Про пенсійне 
забезпечення».

Прийняття та реалізація законопроекту не потребує додаткового внесення 
змін до інших законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень законопроекту в кінцевому результаті не 

здійснюватиме жодного впливу на надходження чи видатки загального та/або 
спеціального фондів Державного бюджету України.

Адже реалізація на практиці пропонованого вдосконаленого механізму 
передачі компенсацій, виплат і доплат, призначених спадкодавцеві за рішенням 
суду, членам сім’ї спадкодавця, а у разі їх відсутності – віднесення їх до складу 
спадщини не потребуватиме жодних видатків із загального та/або спеціального 
фондів Державного бюджету України.

При цьому, запровадження цим проектом Закону на законодавчому рівні 
збереження права на компенсації, виплати і доплати, призначені спадкодавцеві 
за рішенням суду, за членами його сім’ї та спадкоємцями, сприятиме 
забезпеченню належного захисту прав вказаних осіб.
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6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта 
Прийняття Закону дозволить закріпити на законодавчому рівні збереження 

права на компенсації, виплати і доплати, призначені спадкодавцеві за рішенням 
суду, за членами його сім’ї та спадкоємцями.

Народні депутати України

А.К.Скороход


